| 茅台之窗

产区聚力竞千帆 黔酒汇流合百川

26 家贵州酒企聚首

"2020贵州白酒企业发展圆桌会议"







"酒是众人的智慧。"10月30日,赤水河 畔迎来了贵州白酒产业发展历程中一次举足 轻重的智慧碰撞,26家贵州白酒兄弟企业再 聚首 2020 贵州白酒企业发展圆桌会议。"产 区聚力竞千帆 黔酒汇流合百川",这个贵州 酒企大家庭的观点平台已连续3年云集骨干 酒企,由茅台集团、贵州日报报刊社暨贵州日 报当代融媒体集团联合发起,今年由珍酒、金 沙酒业、董酒三家主办。

●高卫东代表茅台集团接受"年度致敬企业"荣誉

在中国食品工业协会副会长兼秘书长马 勇,茅台集团党委书记、董事长高卫东,贵州日 报报刊社社长、贵州日报当代融媒体集团党委 书记、董事长邓国超,贵州省第十三届人民代表 大会环境与资源保护委员会副主任委员、茅台 集团原党委书记、董事长李保芳,贵州省优质烟 酒产业工作专班班长、贵州省工业与信息化厅 副厅长敖鸿,凯度中国 CEO 兼 Brand Z 全球总 裁王幸,仁怀市委副书记、市长汪能科,茅台集 团副总经理杨代永,金东投资集团董事长吴向 东,贵州金沙窖酒酒业公司董事长张道红,贵州 董酒股份公司总裁蔡少韧等嘉宾见证下,茅台 集团获颁"年度致敬企业",2020贵州白酒企业 发展圆桌会议年度共识发布。

白酒产业群雄并举: 酱酒热中发出理性声音

在分析白酒行业发展趋势时, 马勇认为 整体上面临"增速趋稳、市场趋软、动能趋缓" 的现象,但酱酒板块持续增温,产销活跃,量 增价涨,引起社会广泛关注。

来自贵州省工业与信息化厅的数据显 示,2019年贵州白酒产业以占全省工业经济 9.3%的产值,实现了全省工业经济 27.3%的增 加值、61.7%的利润总额、36.77%的税收、 41.4%的贡献率。

敖鸿称,与全国对比分析,全省白酒产业 以占全国 3.5%的产量,实现了全国 42.4%的 利润总额,持续位列第1位,以低调的产量规 模,创造了高调的产值效益。

"品质驱动发展、格局百花齐放、未来潜 力无穷。"高卫东如是评述过去十年快速壮大 的贵州白酒产业, 称反差很大的占比充分说 明了贵州白酒的品牌、品质战略所带来的巨 大溢出效应,"不管波尔多、干邑,还是贵州, 消费者对成功产区的追随, 其根本都是对优 质产品的认同"。

"贵州好山好水出好酒",在高卫东看来, 近些年,贵州白酒企业彻底摒弃"同行是冤 家"的思维,坚持合作共赢、抱团取暖,打造贵 州白酒利益共同体,贵州白酒产业已经百花 齐放、群雄并举。

随着国家提出国内大循环为主体、国内 国际双循环相互促进的新发展格局,贵州白 酒产业如何抓住机遇,成为与会嘉宾的热门

"贵州白酒行业既要谋发展,更要防风险; 既要坚守传统, 更要坚持创新, 既要发展速 度,更要发展质量。"马勇称,贵州白酒骨干企 业,特别高增长企业,要对风险防控高度重 视,要加强基础建设,完善管理体系,建立合

"双循环新格局给白酒产业带来了优化战 略、优质发展的重要机遇。"高卫东认为核心 是要深化供给侧结构性改革,促进企业转型 升级发展,提出以做精品质为根本,做强品牌 为抓手,形成贵州白酒品牌集群发展,以市场 需求为导向,紧跟消费结构升级趋势,精准定 位、精准开发和精准服务。

核心产区建设热议: 以大茅台观念推动贵州白酒产业

世界白酒看中国,中国白酒看贵州,如今 贵州白酒看产区。"十四五"期间,白酒依然是 贵州省重点推动的产业。在规划编制工作中, 贵州将围绕打造世界酱酒产业核心产区为目 标来规划和整合资源,让"白酒赤水河、红酒 波尔多"东西比肩、交相辉映。

遵义区域显然占据了大部分,但是酒企 覆盖全省,也体现出贵州白酒产区重点突出、

"贵州已成为全球最活跃的烈性酒产区, 产区企业已经具备实现后发赶超, 打造世界 最具竞争力酱香白酒产区的自信和实力。"高 卫东称,贵州围绕打造世界酱香型白酒核心 产区,着力推进世界级酱香型白酒产业集群 建设,聚焦集群化、配套化、链条化,出台了极 具吸引力的系列优惠政策,将推动白酒产业 发展新突破。

茅台观念、一盘棋思想,推动贵州白酒产业发 展"的观点,建议集中精力抓好遵义,抓好涵 盖习水、金沙、仁怀的"大茅台产区"。平坝窖 酒、青酒等其他地区产品,应当依托产区辐 射、带动发展,重视发展的质量与品相。

会议上,贵州白酒企业发展圆桌会议与 金东投资集团共同发布《国外酒产区发展的 经验与启示》,称贵州白酒产区要加强顶层设 计,建立生产和质量认证体系,做好产区文 化,推动白酒产区品牌整体打造。

习酒安酒接棒圆桌会: 打造开放共赢的白酒生态圈

当天,2020贵州白酒企业发展圆桌会议年 度共识发布,与会嘉宾认为,竞合时代正在汇聚 白酒产业发展新共识。白酒竞合源于贵州白酒 企业发展圆桌会议,从"对手如林"到"战友成 群",贵州白酒企业在中国酒业开了个好头。

敖鸿致辞时点赞三届贵州白酒企业圆桌 会议有效促进了产业从以销定产到以产定销 的根本性转变,从追求产量扩张到追求质量 效益的本质性提升,"茅台作为行业领头羊的 引领性、示范性、带动性作用不断增强"。

"从白酒发展圆桌会议的召开和产区宣言 的签署,我们高兴地看到,贵州白酒企业团结 一致,建设产区、维护产区、推广产区的意识越 来越强,在坚守质量、保护生态、弘扬文化、诚 信经营等方面,形成了高度的共识,致力于构 建开放共赢的白酒生态圈。"高卫东说。

李保芳点赞圆桌会能在一个省的行业形 成合力,是不多见的现象,为推动全省白酒产 业发展,搭建了一个很好的平台,让每个企业 受益,办会质量也有了更大提升。

会上,贵州省酿酒工业协会常务副理事长 龙超亚,茅台集团总经理助理、习酒公司党委书 记、董事长钟方达,贵州钓鱼台国宾酒业有限公 司总经理丁远怀, 天士力大健康产业投资集团 副总经理、国台酒业副董事长叶正良共论"建设 世界一流酒产区,贵州何为?"贵州安酒集团总 裁路通, 劲牌副总裁刘源才以及权图酱酒工作 室创始人、左右脑策略机构总经理张权图探讨 "投资贵州白酒的现状与前景"。

据了解,习酒公司与贵州安酒集团将接 棒共同举办 2021 年贵州白酒企业发展圆桌 会议。 (本报记者 樊瑛 张建忠 组稿)

风正扬帆 正当时 访内蒙古赤峰市元宝山区 挚诚学校校长杨承志

这里是一片热土,孕育着无限希望。十几 年,无数学子从这里成就梦想,奔向祖国的四

这里是教育行业的一面旗帜, 从内蒙古 自治区民办教育示范学校、到国家级民办教 育先进集体,这面旗帜在阳光下褶褶生辉。

从无到有,由弱到强,挚诚学校经历了科 学式跨越发展,是业界的一座里程碑。无数成 绩的背后都浸渍着管理者的血汗与全体同仁 的努力,在一个风和日丽的上午,记者走进了 挚诚学校,采访到了该校校长杨承志,他介绍 了学校的一些情况。

记者:杨校长,请你介绍一下学校的整体

杨校长: 赤峰市元宝山区挚诚学校是一 所全封闭、全寄宿制、准军事化、现代化管理 的民办学校。是内蒙自治区民办教育示范学 校、国家级民办教育先进集体。学校管理严、 校风正、教学优、学风浓、质量高。

学校坚持"为民兴学,为国育才、以生为 本,立德树人"的办学宗旨和理念,不断推进 学校治理体系和治理能力现代化, 成为赤峰 市有志青年"成才的沃土,逐梦的摇篮"。

记者:杨校长能谈谈你创办学校的初衷

杨校长:首先是对这个行业的热爱,我认 为教书育人是一件很高尚的事情。我也是教 师出身,我的教学理念是分层教学,一个都不 能少。让所有不同基础的学生都能站在一个 起跑线上,受到高等教育成才,可公办体制下 教育资源紧张,兼顾不到所有基础的同学,有 些基础弱的学生,几年下来,高考就会被淘汰 下来,很是可惜。在这种想法的推动下创办了 这所学校。实验证明,我们的做法是对的,我 们录取的考生基本上都是比录取线稍微高-点的考生,经过我们教学理念与方法的推进, 高考都考进了理想高等学府。让不同基础的 孩子都站在了一个起跑线上。

记者:杨校长,能谈谈咱学校的特色吗? 杨校长:学校全面推行"1+1"准军事化, 全封闭式管理。每个班级除班主任外,另配备 一名专职教官(有当兵经历,大专以上学历) 进行操行管理,实现全天24小时无缝对接, 学校成立监察处,负责全校的纪律监察,专职 查课查纪律人员、政教教务主任、值班领导齐 动员,随时随地检查、处理、指导、记录、汇总 存在的问题,上下齐抓共管形成合力。学校系 统形成全覆盖、无盲点,监控室设多名专职人 员随时不停查看,记录、考核、反馈、形成多维 一体的管理模式。学校除常规上课外,早晚自 习均有教师专题辅导。全员从心里、学习、生 活、行为、爱好、特长、习惯的养成等方面引导 学生健康成长,为学生的终身发展奠基。用 "爱心、耐心、细心、专心、恒信、全新"培育学 生,着眼于学生文明礼仪观念、自我规范意识 的培养,强化团队意识、竞争意识素质的提 升,促进全面发展。

学校结合学生的实际情况,坚持"一个都 不能少,让每个孩子成才"的育人理念,全面 启动"学生人生规划"教育,帮助学生选择专 业和学校,规划就业去向,拓宽就业渠道。在 教学实践中,针对部分学生英语基础差的实 际,于2017年新开设"日语课程"并与"日本 东京国际学院"结成友好学校,打开了去日本 留学的方便之门。学校全力打造"足球"、"篮 球"、"武术"等特色校。更强化"艺术"和"体 育"特长生的培养。十几年来有多名学生考进 沈阳体育学院、长江大学等名牌学校为更多 的有志青年搭建了成功的平台。学校开发了 国学校本教材,开设国学课程,强化修身齐家 和爱国教育,培养学生的优秀品质,实现成人 和成才相结合的教育目标。

记者:在探索教学改革方面,学校做了哪

杨校长: 主要是在由应试教育向素质教 育的转化。学校本着奠基与拔高并重,成才与 成人双赢的设想。突出学生的主体地位。提升 学生的学科素养。在"静悄悄的革命"中,构建 学习共同体,改革课堂教学,回归教育本真。 倾听学生声音,摒弃虚假学习,实现真正学 习。课堂教学坚持"小步慢走、降低难度",实 行"点"教学模式(学一点、共享一点、讨一点、 讲一点、记一点、练一点、考一点和课堂容量 大一点),因人制宜,照顾到每一个学生,使每 一个学生"会学、学会、学有所成"。学校通过 全员参与各类学科竞赛,发掘、培养、展示学 生特质。克服浅表学习,追求深度学习,树立 自信心,增强荣誉感。学校结合实际以活动为 载体,寓教于乐,为学生提供展示自我的舞

台,让学生快乐成长,助力人人成功。 随风潜入夜,润物细无声。赤峰市元宝山 区挚诚学校在探索教育教学改革发展的路上 迈开了坚实的步伐。桃李不言,下自成蹊,赤 峰市元宝山区挚诚学校就是凭着这种品行在

(明月)

前行奋进。

四川盆地大川中油气勘探区域不断拓展 蓬溪地区三维勘探(南区)项目施工全线展开

施工面积 1644.44 平方千米、71876 炮的 四川盆地大川中蓬溪地区三维地震勘探(南 区)采集工程,从10月16日开始进行资料采 集,标志该项目施工全面展开。

四川盆地大川中项目是根据 2018 年股 份公司关于加大加快四川盆地富油气区带地 震勘探的工作指示,西南油气田公司结合加 快天然气发展"三步走"战略,在2018年射 洪-盐亭三维以东、2019年西充三维以南蓬溪 地区部署的满覆盖面积 1005.48 平方千米, 71876 炮的三维工程项目。旨在进一步查清该 地区地质构造, 为下一步新的勘探部署提供 探井目标。项目工区涉及四川省遂宁市射洪 市、蓬溪县、大英县等9个区县,51个乡镇。

东方地球物理公司西南物探分公司获得 了本项目野外资料采集施工任务后,指派曾 两度夺得原四川石油管理局"金牌队"、技术 实力雄厚的物探 212 队承担该项目南区 39075 炮的野外资料采集任务。

针对工区人口稠密、干扰源多,障碍规模 大,分布范围广,工区植被覆盖率高达60%以 上;果蔬、花卉等高价值经济作物多,赔偿费 用高,协调难度较大的困难,物探212队安排 了大量人员现场进行核实, 并联系有关单位 提供障碍的坐标,分层级从测量、钻井、下药 各个环节排查,对工区各区域全面摸排定位。 为了保障采集放炮工作良性推进,以党建示 范引领,倾力打造精品工程。项目运行中,每

一个党员就是一个先锋岗,每一个有党员的 班组就是示范区。在党徽闪耀、党旗飘扬的项 目工地上,以打造项目精品工程为核心,首先 做好精细踏勘工作。分区域责任,落实到人头 由村至户逐一做解释调解工作,尽可能和村 民户主达成共识,以确保开炮顺利。

施工人员从7月中旬开始,冒着高温酷 暑,深入工地,对工区进行了拉网式精细踏 勘,落实工区人文地理、地表地质情况、障碍 与干扰源情况,为项目施工设计提供了详实 的基础资料。在此基础上,测量技术人员综合 对地质任务的理解、区内地质条件的分析、实 际资料的分析,精心做好项目施工设计,优选 施工方案。确定了本轮三维勘探技术重点,针 对技术难点提出对应性的技术措施。针对施 工中涉及风景区、铁路、果蔬、花卉等经济作 物协调难度大等难点,采取优化过障碍观测 系统设计;精细表层结构调查;优化激发、接 收条件;精细激发点室内设计;加强外界干扰 的控制;做好地方关系协调等相应措施,以期 推进项目的顺利进行。

在测区连绵阴雨天气中,参与施工的近 3039 名施工人员起早贪黑、风里来雨里去,抢 时间,争速度,测量、钻井等工序先期优质高效 完成一批工作量, 为后续的资料采集提供了足 够的测点和炮井。根据施工计划,整个项目施工 可望于2020年11月底全部结束,资料处理解 释工作将随即展开。 (李梦香 汤雪梅)

达州宣汉的菜籽油,也有来自康定的牦牛奶,

有广元青川的黑木耳, 也有甘孜州的腊肉香

里集齐。来自南充嘉陵区的有机稻颗粒饱满,

口感弹性十足,粘而不腻;阆中的保宁醋闻起

来就很酸,尝一口却有一丝甘甜;蓬安的花椒

色泽鲜艳,麻香味浓;宜宾的毛峰茶色泽仓

料宣传等多种方式,向省级机关的干部职工

多方面展示产品特色,并通过开展"现场品

鉴、买一赠一"等优惠活动,吸引参展的干部

次参展产品都是当地最具代表性的农特产

品,都有"四川扶贫"产品标识。川网集团云上

众微展位产品经理李赵卓表示, 很荣幸能够

参加此次展销活动,也很高兴能够帮助贫困

前来参观活动的省机关事务管理局职工王

各参展单位通过背景展板、交互问询、资

炉霍县展位负责人张彬向记者介绍,本

各类品质上乘的优质特色扶贫产品在这

肠,共计300余种农副产品。

绿,细嗅一下还有淡淡清香。

职工与群众积极选购。

2020助力脱贫攻坚扶贫产品进机关展销活动开幕

10月28日上午,由四川省机关事务管理 局和四川省药品监督管理局共同主办的助力 脱贫攻坚扶贫产品进机关展销活动在省机关 事务管理局和省药监局集中办公区正式拉开 帷幕。本次活动旨在推动机关和国有企事业 单位带头参与消费扶贫,助力脱贫攻坚。

省机关事务管理局积极组织协调定点帮 扶的南充市有关区(县)、阿坝州红原县、甘孜 州炉霍县,以及川网集团云上众微、京东四川 扶贫馆·蜀品天下、川茶集团、新希望乳业等 企业参展,并邀请了成都市各级机关单位、各 市州办事处的干部职工, 机关食堂采购人员 参加此次展销活动。

活动现场,人流攒动。 "这个旱稻多少钱一斤?"

"16.8 一斤"四川好土优土销售经理张辉

应道

"这个土鸡蛋呢?"

"1.8 元一个,绝对是跑山鸡,绿色食品, 您尝一尝!"好土优土总经理姜文递上一块煮 好的样品,回答道。

据了解,四川好土优土农业开发有限公 司自创办企业以来,坚持以"夯实绿色根基

回归自然本质"为经营理念,以打造中国生态 农产品为领先品牌为目标,不断改革创新。目 前已成功研发申请8项农牧业专利技术,改 良5000亩生态种植基地,其中2480亩已取得 国家有机认证;先后建成河西镇钻石岛种植基 地、临江乡种养循环一体化示范基地,并实现 中国旱稻胚芽米首次达到新加坡品质标准, 获得新加坡大量订单。

据该公司杨凡博士介绍,旱稻又叫陆稻, 是适应干旱环境的生态型,耐旱能力强,适应 旱地、坡地、山地等缺水环境,几千年以来在 全国各地均有少量种植。旱稻因其产量低、口

利用的状态。 "好土优土农业"育种团队经过多年努

力,已选育出产量高、口感好的旱稻新品种, 解决了旱稻产量和品质的千年难题。旱稻因 其生长在干旱逆境,富含肌醇等各种抗逆生 理调控物质,对人体保健功能极好,在保健品 及保健食品市场上极具潜力,可望成为食疗

感差,一直处于不受重视和未得到大力开发

代替药疗的未来之星。

展会现场,人头攒动,机关职工与参展方 的交流询价声不绝于耳。

廉表示,此次活动提供的农特产品种类丰富,举 办此类活动,方便了他们就地购买扶贫产品、参 与消费扶贫,他们也能通过"以购代捐"的方式, 为助力脱贫攻坚贡献自己的力量。

户把他们的优质农产品带出大山。

现场售卖的扶贫产品类目丰富,有来自